
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2018-05-28

Justerare Uppdragsbestyrkande

§ 3: Årsredovisning år 2017 för kommunen och de 
kommunala bolagen
Delges: 

Samtliga nämner och bolag, KLK Ekonomi, Revision

Dnr 17KS497

Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar

att godkänna årsredovisningen 2017 för Gävle kommun samt lägga denna till 
handlingarna,

att godkänna granskning av revisorskollegiets räkenskaper och förvaltning 2017 
samt att lägga denna till handlingarna,

att lägga revisionsberättelsen med tillhörande granskningsrapporter till 
handlingarna,

att lägga revisionsrapporterna till handlingarna,

att bevilja styrelsen, övriga nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet,

att bevilja gemensamma nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet,

att rikta en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare ordförande Inger Källgren 
Sawela (M) med anledning av beslutet om tillsättningen av biträdande 
kommundirektör. Motivet till att rikta anmärkningen är de omständigheter som 
redovisats i revisionsberättelsen.

Ärendebeskrivning

Kommunstyrelsen har upprättat en årsredovisning för Gävle kommun för år 2017 
samt överlämnat denna till kommunfullmäktige för godkännande. I samband med 
behandlingen av årsredovisningen tar kommunfullmäktige också ställning till 
frågan om ansvarsfrihet och eventuella anmärkningar.

Som underlag för kommunfullmäktiges ställningstagande finns utöver 
årsredovisningen även revisorernas revisionsberättelse och de granskningar som 
revisionen genomfört. Revisorerna konstaterar i revisionsberättelsen att 
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årsredovisningen, med vissa undantag, har upprättats i enlighet med kommunala 
redovisningslagen och god revisionssed. Revisorerna tillstyrker att fullmäktige 
godkänner årsredovisningen samt att styrelsen, övriga nämnder, gemensamma 
nämnder och de förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet.

Mot bakgrund av vad som framkommit i årsredovisningen och i revisionens 
granskning förslår presidiet att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet till 
styrelsen, övriga nämnder, gemensamma nämnder och de förtroendevalda i dessa 
organ.

Kommunens revisorer har riktat en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare 
ordförande med anledning av ett delegationsbeslut om tillsättning av biträdande 
kommundirektör. Om revisorerna riktar en anmärkning mot en nämnd eller en 
fullmäktigeberedning eller mot enskilda förtroendevalda i sådana organ, ska 
fullmäktige besluta om även fullmäktige ska rikta anmärkningen. Om fullmäktige 
inte delar revisorernas uppfattning kan fullmäktige avstå från att rikta anmärkning. 
Revisorernas anmärkning kvarstår dock även om anmärkning inte riktas från 
fullmäktiges sida. 

Kommunfullmäktiges presidium har inhämtat ett yttrande från kommunstyrelsens 
tidigare ordförande. Presidiet föreslår att kommunfullmäktige med hänvisning till 
vad som framkommit i revisionsberättelsen riktar en anmärkning mot 
kommunstyrelsens tidigare ordförande för beslutet om tillsättning av en 
biträdande kommundirektör.  

I samband med behandlingen av kommunens årsredovisning behandlas även 
granskningen av revisionskollegiets förvaltning. Presidiet föreslår att fullmäktige 
godkänner granskningen.

Hampus Forsmark (S) och Gunilla Beckman Ljung från kommunrevisionen 
föredrog revisionsrapporten.

Inlägg görs av

Hampus Forsmark Revisor (S), Per-Åke Fredriksson (L), Anders Fogeus (M), 
Evelyn Klöverstedt (L), Martina Kyngäs (KD), Lars Öberg (S), Lars Beckman (M),  
Patrik Stenvard (M), Åsa Wiklund Lång (S), Richard Carlsson (SD), Tord 
Fredriksen (V), Martina Kyngäs (KD), Ewa Marja Andersson (M), Mattias Eriksson 
Falk (SD), Jörgen Edsvik (S), Daniel Olsson (S), Anders Jansson (M), Hans 
Wahlström (S), Stefan Pettersson (V), Daniel Kvarnlöf (M), Ahmed Amin (S), 
Therese Metz (MP), Helene Åkerlind (L), Kjell Helling (L), Seppo Laine (V), Lena 
Lundgren Rörick (S), Måns Montell (M) och Roger Persson (MP).

Yrkanden

Tord Fredrikssen (V), Stefan Pettersson (V) och Seppo Laine (V) yrkar att att-sats 5 
ges följande lydelse:

Sida 2 av 4Sida 2 av 8



Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2018-05-28

Justerare Uppdragsbestyrkande

att kommunfullmäktige beslutar att bevilja styrelsen, övriga nämnder och de 
förtroendevalda i dessa organ ansvarsfrihet, förutom Kommunstyrelsen tidigare 
ordförande Inger Källgren Sawela (M) med anledning av beslutet om tillsättningen 
av biträdande kommundirektör. Med motiveringen utöver de omständigheter som 
redovisas i revisionsberättelsen, den uppenbara brist på förståelse för allvaret och 
det felaktiga beslut som tidigare kommunstyrelsens ordförande uppvisat och till 
och med i sitt svar till revisionen fortsätter att uppvisa. Signalen till medborgarna 
kan inte överskattas.

 

Propositionsordning

Ordförande ställer först proposition på presidiets förslag till beslut (1-4) och finner 
att Kommunfullmäktige bifaller presidiets förslag.

Därefter ställer ordförande proposition på presidiets förslag till att-sats 5 mot Tord 
Fredriksen (V) m.fl. yrkande och finner att kommunfullmäktige bifaller presidiets 
förslag.

Votering begärs och bifalles. Följande voteringsproposition godkännes. Den som 
bifaller presidiets förslag röstar ja. Den som vill bifalla Tord Fredriksen (V) yrkande 
röstar nej. Vid votering avges 65 röster, varav 55 ja-röster och 9 nej-röster 1 
ledamot avstod. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt presidiets förslag.

Slutligen ställer ordförande proposition på presidiets förslag till att sats 6 och 7 och 
finner att Kommunfullmäktige bifaller presidiets förslag.

Reservationer

Vänsterpartiets ledamöter reserverar sig mot fullmäktiges beslut att bevilja 
ansvarsfrihet åt tidigare ordförande i kommunstyrelsen, Inger Källgren Sawela 
(M).

Vänsterpartiet anser att fullmäktige borda ha beslutat om att inte bevilja 
ansvarsfrihet. Utöver de omständigheter som redovisas i revisionsberättelsen 
skulle beslutet motiveras av den uppenbara brist på förståelse för allvaret och det 
felaktiga beslut som tidigare kommunstyrelsens ordförande uppvisat och till och 
med i sitt svar till revisionen fortsätter att uppvisa. Signalen till medborgarna kan 
inte överskattas.
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Beslutsunderlag
 Presidiets förslag till beslut - Årsredovisning år 2017 för Gävle kommun, dnr 

336013
 §88 KS Årsredovisning år 2017 för kommunen och de kommunala bolagen, dnr 

17KS497-7
 Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2017 Gävle Kommun, dnr 17KS497-5
 Årsredovisning 2017 - Gävle kommun, dnr 17KS497-20
 Borttagen på grund av personuppgifter., dnr 17KS497-8
 Bilaga 1 till revisionsberättelse med sidhänvisningar, dnr 17KS497-11
 Revisionsberättelse med sidhänvisningar och bilaga 1 för år 2017, dnr 17KS497-

10
 Revisionsberättelse från kommunfullmäktiges granskare, dnr 17KS497-9
 Granskningsrapport årsredovisning 2017 underskriven, dnr 17KS497-12
 Granskningsrapporter delägda bolag - Gästrike Vatten AB, dnr 17KS497-17
 Granskningsrapporter delägda bolag - Gävle Vatten AB, dnr 17KS497-15
 Granskningsrapporter delägda bolag - Kommungaranti Skandinavien 

Försäkrings AB, dnr 17KS497-13
 Granskningsrapporter delägda bolag - Ostkustbanan 2015 AB, dnr 17KS497-16
 Granskningsrapporter delägda bolag - Visit Hälsingland Gästrikland AB, dnr 

17KS497-14
 Revisionsrapport lönebildning total, dnr 335698
 Revisionsrapport VD-tillsättningar GSAB total, dnr 335700
 Begäran om yttrande till kommunfullmäktiges presidium, dnr 17KS497-18
 Yttrande från Kommunstyrelsens ordförande angående revisionsberättelse 

2017, dnr 17KS497-19
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Dnr 17KS497-22
2018-05-18

Kommunstyrelsen/
Kommunfullmäktige     

Årsredovisning år 2017 för Gävle kommun, 
ansvarsfrihet för styrelsen, övriga nämnder och de 
förtroendevalda i dessa, samt revisionsberättelse 
och granskningsrapport avseende revisorskollegiet
Kommunstyrelsen har upprättat en årsredovisning för Gävle kommun för år 
2017 samt överlämnat denna till kommunfullmäktige för godkännande. I 
samband med behandlingen av årsredovisningen tar kommunfullmäktige 
också ställning till frågan om ansvarsfrihet och eventuella anmärkningar. 

Som underlag för kommunfullmäktiges ställningstagande finns utöver 
årsredovisningen även revisorernas revisionsberättelse och de granskningar 
som revisionen genomfört. 
 
Revisorerna konstaterar i revisionsberättelsen att årsredovisningen, med vissa 
undantag, har upprättats i enlighet med kommunala redovisningslagen och 
god revisionssed. Revisorerna tillstyrker att fullmäktige godkänner 
årsredovisningen samt att styrelsen, övriga nämnder, gemensamma nämnder 
och de förtroendevalda i dessa organ beviljas ansvarsfrihet. 

Mot bakgrund av vad som framkommit i årsredovisningen och i revisionens 
granskning förslår presidiet att kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet till 
styrelsen, övriga nämnder, gemensamma nämnder och de förtroendevalda i 
dessa organ. 

Kommunens revisorer har riktat en anmärkning mot kommunstyrelsens 
tidigare ordförande med anledning av ett delegationsbeslut om tillsättning av 
biträdande kommundirektör. Om revisorerna riktar en anmärkning mot en 
nämnd eller en fullmäktigeberedning eller mot enskilda förtroendevalda i 
sådana organ, ska fullmäktige besluta om även fullmäktige ska rikta 
anmärkningen. Om fullmäktige inte delar revisorernas uppfattning kan 
fullmäktige avstå från att rikta anmärkning. Revisorernas anmärkning kvarstår 
dock även om anmärkning inte riktas från fullmäktiges sida.  
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Kommunfullmäktiges presidium har inhämtat ett yttrande från 
kommunstyrelsens tidigare ordförande. Presidiet föreslår att 
kommunfullmäktige med hänvisning till vad som framkommit i 
revisionsberättelsen riktar en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare 
ordförande för beslutet om tillsättning av en biträdande kommundirektör.  

I samband med behandlingen av kommunens årsredovisning behandlas även 
granskningen av revisionskollegiets förvaltning. Presidiet föreslår att 
fullmäktige godkänner granskningen. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta

att godkänna årsredovisningen 2017 för Gävle kommun samt lägga denna till 
handlingarna,

att godkänna granskning av revisorskollegiets räkenskaper och förvaltning 
2017,

att lägga revisionsberättelsen till handlingarna,

att bevilja styrelsen, övriga nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet,

att bevilja gemensamma nämnder och de förtroendevalda i dessa organ 
ansvarsfrihet, 

att rikta en anmärkning mot kommunstyrelsens tidigare ordförande Inger 
Källgren Sawela (M) med anledning av beslutet om tillsättningen av 
biträdande kommundirektör. Motivet till att rikta anmärkningen är de 
omständigheter som redovisats i revisionsberättelsen.

Margareta Larsson (M)
Kommunfullmäktiges ordförande
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§ 88: Årsredovisning år 2017 för kommunen och de 
kommunala bolagen
Dnr 17KS497

Beslut 

Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta
att godkänna Årsredovisning 2017 för Gävle Kommun

Kommunstyrelsen föreslås för egen del besluta
att medge kommunledningskontoret att vid behov göra mindre redaktionella 
ändringar

Ärendebeskrivning
Kommunledningskontoret har sammanställt årsredovisning för kommunen och 
kommunkoncernen 2017. Kommunplanen är grunden för uppföljning av målen och 
det ekonomiska resultatet. Ombudgeteringar under året utifrån särskilda beslut i 
Kommunfullmäktige har också beaktats i uppföljningen.
 
I årsredovisningen redovisade delar för nämnder och bolag speglar verksamheten 
för de under 2017 ansvariga förtroendevalda och tjänstemän.

Beslutsunderlag
 Årsredovisning 2017 Gävle Kommun, dnr 17KS497-6
 Tjänsteskrivelse - Årsredovisning 2017 Gävle Kommun, dnr 17KS497-5
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2018-04-04

Dnr 17KS497-5

Kommunstyrelsen

Gävle kommun   Socialtjänst Gävle   801 84 Gävle   
Växel 026-17 80 00   gavle.kommun@gavle.se   www.gavle.se

Tjänsteskrivelse – Årsredovisning 2017 Gävle Kommun

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta
att godkänna Årsredovisning 2017 för Gävle Kommun

Kommunstyrelsen föreslås för egen del besluta
att medge kommunledningskontoret att vid behov göra mindre redaktionella 
ändringar

Ärendebeskrivning
Kommunledningskontoret har sammanställt årsredovisning för kommunen och 
kommunkoncernen 2017. Kommunplanen är grunden för uppföljning av målen 
och det ekonomiska resultatet. Ombudgeteringar under året utifrån särskilda 
beslut i Kommunfullmäktige har också beaktats i uppföljningen.
 
I årsredovisningen redovisade delar för nämnder och bolag speglar 
verksamheten för de under 2017 ansvariga förtroendevalda och tjänstemän.

Beslutsunderlag
Årsredovisning 2017 Gävle Kommun

Expedieras till 
Kommunledningskontoret - ekonomiavdelning

Martin Svaleryd
Ekonomidirektör
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